

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:  
EGY ÓRA 2.00 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA,  
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELKÉPŐ SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

## Megélénkült a harc az olasz fronton

**A németek visszaverték a franciák támadásait — Elfoglalták az Arde két oldalán levő ellenséges állásokat**

### Az olasz háború

#### Vezérkarunk jelentése

Budapest, június 7. — Hivatalos jelentés.

Délnyugaton tegnap a legutóbbi napok óta tartó ágyuharchoz újra élénk gyalogsági tevékenység járult. — Az alsó Plave mentén Guero és Mori mellett és a Tonalen visszavertünk olasz felderítő osztagokat. A Monte Splucchin egyik rohamcsoportunk vállalkozása megjavította állásainkat. A Monte Sismolon egy zászlóalj támadását ellentámadással visszavertük. Asiagonál tüziünkben megelűsült két ellenséges előretörés.

#### A VEZÉRKAR FŐNÖKE

#### A német jelentés

Berlin, június 7. A nagyfőhadiszáíai jelentése.

#### NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Időnkint feléledt a tüzharc. Élénk felderítő tevékenység a Kemmetől nyugatra. A francia vonalak ellen intézett előretörés alkalmával 2 tisztet és 50 főnyi legénységet fogtunk el.

A német trónörökös hadcsoportja: A csataterén a harci tevékenység helyi műveletekre szorítkozott.

Az Aisnetől északra és Chateau-Thierrytől északnyugatra az ellenségnek ellentünk intézett részleges támadásait visszavertük. Sarcytól délkeletre erős tüziérségi előkészület után elfoglaltuk az Arde két oldalán levő ellenséges állásokat. 300 foglyot szállítottunk be.

LUDENDORFF,  
első főszállásmeister.

#### A német esti jelentés

Berlin, június 7. — A Wolff-ügynökség jelenti június 7-én este:

A helyzet változatlan.

#### A franciák támadásai Soissons-nál és a Marnenál megelűsultak

Berlin, június 7. (Wolff-ügynökség.) A harctéri jelentés kétségbeesett francia ellentámadásokat jelentett, amelyeket vasuton és automobilon hozott friss hadosztályokkal indítottak a Soissonsból Herlennesbe vivő uton előrenyomuló csapataink ellen. A 6. francia hadsereg egyik elzárkózott parancsa elárulja a francia ellentámadások nagy jelentőségét. A franciák célja az volt, hogy Soissons-tól két oldalt levő arcvonalunkat átörjék és még május 31-én elérjék a Breusne-Terny-Sorny vonalat. Nagyszerűen harcoló csapataink nemcsak az ellentámadásokat verték vissza győzedelmesen, hanem ezeknek az elhárítása után a Chaudun—Vierzy—Blanzyltől keletre levő magaslatig nyomultak előre.

Berlin, június 7. (Wolff.) A franciák lázas erőfeszítést folytatva a Marne és Reims között levő arcvonalon, hogy biztosítsák az erdős magaslatokat. Mig a centrumban, ahol a legmészebbre nyomultak előre a németek, a Bois de Coholle dróthálózáttal való megerősítésére törekedtek a franciák, a Marne mentén vonaluknak a folyóra támaszkodó szárnyát akarták előretolni. Meglepetésszerű támadásuk azonban június 6-án reggel megelűsult, épen úgy, mint a Verneuillnél levő német állások ellen indított támadás. A francia tüziérség tüzelése, amely messzirehordó ütegekkel a Velse tulsó partját is lőtte és a még épségben levő helységeket kezdte rommá lőni. Június 7-én a német ütegek eredményes tüzelése folytán jelentékenyen ellanyhult. A németek megzavarták a francia front mögött a vasuti és közuti forgalmat. Louy pályaudvarát pedig tüzeléssel fölgyújtották. Reims déli részén több nagy robbanást és tüzet figyeltünk meg.

#### Lloyd George nyilatkozik a helyzetről

Rotterdam, június 7. Lloyd George közölte a munkásvezetőkkel, hogy hajlandó az alsóházban legközelebb nyilatkozni a francia harctéri helyzetről.

#### A hadműveleteket a haditanács vezeti

Zürich, június 7. A Secolo jelenti. A nyugaton folyó hadműveletek vezetését formailag nem, de tényleg a versaillesi haditanács vette át.

#### A csatornamenti helységeket kiűrik

Rotterdam, június 7. A Morning Post arról értesül, hogy az entente hadvezetősége elrendelte több, a Calais-szoros mentén fekvő helység kiűrítését.

#### A francia szociálisták fölvilágosítást követelnek

Genf, június 7. A francia szociálisták újabb interpellációkat jegyeztek be a kamarában. Az interpellációknak az a célja, hogy a katonai helyzetet felvilágosítsák kérésre.

#### Német tengeralattjárók az amerikai vizeken

Rotterdam, június 7. Newyorkból jelentik: A tengerészeti kormány közlése, hogy az Atlanti-óceán partján több német származású aknát halásztak ki az aknaszedő hajók. Kétségkívül német tengeralattjárók helyezték el ezeket az aknákat. Newyork, Coney, Island és a Newyork szomszédságában levő parti városok és kikötők éjjel ezentúl sötétben maradnak.

Daniels tengerészeti miniszter bejelentette, hogy az Edna vitorláshajót német tengeralattjáró bombával súlyosztta el. — Csaknem mindegyik elsúlyosztott hajó ennek az egy német tengeralattjárónak az áldozata. Az ellenséges tengeralattjáró már május vége óta leskelődik a newjerseyi és delawarei partok előtt. El kell ismerni, hogy a tengeralattjáró parancsnoka igen emberséges, a mentőcsónakokra nem lő és azokat, akik másfépen nem menekülhetnek meg, fedélzetére viteti. Amerikai csapat szállító hajót még eddig nem támadtak meg. Tiszta időjárás kedvezett az ellenség munkájának.

A Carolina newyorki gőzhajó is elsi-

URANIA

Szombat Vasárnap  
június 8-9.

Nordst-film!

Putifárnó

egy bűnös asszony  
regénye 4 felvonásban.

A főszerepben:  
Ebbe Thomson.

A koldusgróf

Leon Viktor világhírű  
darabja 4 felvonásban.

A főszerepben:

Pethő Attila

Zilahy Gyula

Dr. Torday Ottó.

Előadások kezdete

5, 7 és 9 órákor.

APOLLO

Szombat Vasárnap  
június 8-9.

szeszélyes repülés!

Cirkus

Wolfsohn

(Fata morgana)

cirkuszúna

5 felvonásban

A legszeszélyesebb

akrobatikát és trükköt

feldolgozása.

Előadások kezdete:

5, 7 és 9 órákor.

WOLFF

lyedt. 298 főnyi utasa és személyzete közül 250 ember megmenekült. Gőzcsonakján 30 embert vitt el, de nagy vihar támadt és a 30 közül 16 elveszett. Az elsüllyesztett vitorlások partrattott utasai mesélik, hogy néhány napig a tengeralattjáró fedélzetén voltak, mert a parancsnok nem akarta elárulni jelenlétét az amerikaiaknak. De végül mégis csak partra tette őket, miután már igen sokan voltak. A *Hattie Dunn* vitorlás legénységét is így mentette meg a német hajó, amelynek szikratávíró berendezése is van. A szikratávíró-készülék többször működött és a kapitány a franciaországi eseményekről is értesítette az amerikaiakat. A tengeralattjáró mintegy 100 méter hosszú, 76 tengerész van rajta és 2 tizenöt centiméteres ágyú.

Vasárnap a *Cole* vitorlást is elsüllyesztették. Kapitánya azt mondta, hogy két tengeralattjáró támadta meg. Az amerikai újságok egész oldalakat szentelnek a nagy eseménynek, ellentmondó híreket közölnek az elsüllyesztett hajó névsoráról, halottairól és sebesültjeiről. Megbízható adatok még nincsenek. Az izgalom óriási. A biztosítási díjakat duplájára emelték.

London, június 7. A *Daily News* jelenti Newyorkból: Német tengeralattjárók az Atlanti-óceánon 14 hajót, többnyire shonereket süllyesztettek el. Tegnap a Cap Virginianál a *Desaus* shonert roncsként találták meg. — Nem tudják, hogy a legénységével mi történt.

Newyork, június 7. (Reuter.) Daniels tengerészeti államtitkár kijelentette, hogy Németország, amely a tengeralattjárók harcával Amerika kapujáig tolta előre a háborút, nem ijesztette meg az amerikai népet, azonban meggyőzte annak szükséges voltáról, hogy még jobban megfeszítse erejét az ellenség vakmerőségének hatásos megtorlására.

### Az amerikai személyszállító hajóforgalmat beszüntették

Hága, június 7. A német tengeralattjárók támadására tekintettel az amerikai kormány a személyszállító hajóforgalmat Európa és Amerika között egyelőre három napra beszüntette.

### A tengeralattjárók bázisa

Rotterdam, június 7. Hírlik, hogy az amerikai hatóságoknak gyanúja van, hogy a német tengeralattjáróknak Közép- és Dél-Amerikában, talán valamely magános szigeten van a támaszpontjuk, valamelyik amerikai köztársaság partjának közelében. Az amerikai lapok aggodalmaskodnak, hogy a német tengeralattjárók repülőgépeket hozhatnak át az oceánon és azokkal az amerikai városokra bombákat dobnak.

### A tengeralattjáróharc hatása az amerikai csapatszallításokra

Berlin, június 7. A *Norddeutsche Allgemeine Zeitung* írja: Németország részéről az első nagy, tervszerű buvárhajóharcról van szó Amerika, a háború meghosszabbítója ellen. Természetes dolog, hogy az amerikai segítséget nem az európai vizeken, ahol ez nehézségekbe ütközik, hanem Amerika partján igyekezzünk megsemmisíteni. Ez az akció annál erősebben sújtja az entente-ot, mert éppen most következett be, amikor Franciaország torkán érzi a kést és segítség után kiált.

### Páris légi bombázása

Páris, június 7. (Hivatalos.) 20 ellenséges repülőgépből álló repülőcsoport áthatolt a francia vonalakon. A védelem azonnal működni kezdett. Az ellenséges repülőgépek bombákat dobtak le. Vesztességünk 1 halott és néhány sebesült. Anyagi kárt nem okoztak.

## A háború egyéb hírei

### Az ukránok nem engedik át Besszarábiát

Kiew, június 7. (Magyar Távirati Iroda.) Az ukrán kormány a román kormánynak választ küldött, amelyben azt mondja, hogy azon a nézeten van, hogy a moldvai országgyűlés Besszarábiának Romániához való csatolása ügyében való szavazásra a lakosságtól nem kapott felhatalmazást. Besszarábia lakossága Ukrajnával való csatlakozásra törekszik, amellyel történelmi és gazdasági kapcsolatban áll.

### Egy nagy ukrán lőszerraktár pusztulása

Kiew, június 7. Ma délelőtt *Swerinat* egy elővárosában egy nagy ukrán lőszerraktár kigyuladt. Az oltási kísérletek eredménytelenek maradtak. A tűz a lőszerkamarákra is áterjedt s azok egymásután a levegőbe röppeltek. A tűz okát kideríteni még nem sikerült. Az áldozatok száma kerülből 60.

### Bűnpör a lengyel légi tagjai ellen

Sajtóhadiszállás, június 7. A Magyar Távirati Iroda jelenti: E hó 8-án megkezdődik Máramarosszigeten a feloszlott lengyel segédcsoportok tagjai ellen a bünygyi eljárás. A bünygy előzménye, hogy a keleti harctér körletében elkülönítve levő lengyel csapat legnagyobb része a vasut, távíró és telefon elpusztítása után Snyatin—Csernovitzból önkényileg kelet felé elvonult, azon nyilvánvaló szándékkal, hogy Ukrajnába jusson. — Csapatunk intézkedése azonban ebben megakadályozta őket. A csapatok 120 tisztet és 3000 katonát elfogtak és Husztra szállították őket, ahol megindult ellenük az eljárás. 51 tiszt és 24 közember ellen emeltek vádat.

### Kína kiutasítja a németeket

Amsterdam, június 7. Tokióból táviratozzák, hogy Kína elhatározta a németek kiutasítását. Ez 7000—10,000 emberre vonatkozik.

— Széles takarmányok forgalmának szabadabbá tétele. Zöld József tb. tanácsnok közli, hogy a földmivélsügyi miniszter múlt évi rendelete a folyó évi termésből származó szalastakarmányokra és alomfélékre nem vonatkoztván, azok szabad forgalom tárgyát képezhetik. Minthogy azonban a hadvezetőség és a közintézmények szalastakarmányszükségletét a városokra és vármegyékre kivetendő kontingens utján kívánja fedezni, hogy ez a kontingens feltétlenül beszállítható legyen, a forgalmat annyiban korlátozza, hogy egyelőre kizárólag csakis állattartók fedezhetik a folyó évi szeptember végéig terjedő szükségletüket, a közvetítő kereskedelem kizárásával, a termelőktől közvetlenül szabadkézi vásárlás utján, úgy, hogy egy állatra havonként három mázsa szalastakarmány vehető számításba. A forgalomba kerülő szalastakarmányfélékre megállapított maximális árak továbbra is érvényben maradnak. A szalastakarmányoknak a város területéről elszállítása szállítási igazolványhoz van kötve, amit Zöld tanácsnok ad ki. Anyaszéna, sarju és mesterséges takarmány laza állapotban 30 korona, préselve 36 korona, ta-

vaszi szalma lazán 18 korona, préselve 24 korona, őszi szalma 12 korona, préselve 18 korona, zsupszalma préselve 20 korona, tengeri és fosztás, ciroszár 14 korona, nád 14 korona; valamennyi 100 kilogramonként száraz és egészséges állapotban. Ezek az árak akár laza, akár préselt állapotra vonatkoznak, mindkét esetben magukban foglalják a legközelebb eső vasuti vagy hajóállomásig való szállítás költségét is.

## Befejezték a választójog tárgyalását

— A választójogi bizottság ülése —

Budapest, június 7.

A választójogi bizottság *Beöthy* László elnöklésével ma délelőtt folytatta a választójogi javaslat tárgyalását, amelyet ma be is fejezett.

A bizottság elsősorban *Hegedüs* Lorántnak az összeférhetlenségi törvény módosítására vonatkozó indítványát tárgyalta.

*Bizony* Ákos, *Huszár* Károly, *Bethlen* István gróf nem fogadják el az indítványt.

*Hegedüs* Loránt nemcsak nem vonja vissza indítványát, hanem kéri annak elfogadását. Nyílt sebe a törvényhozásnak, hogy az iparosság nincs benne képviselve. — Ha meglesz a kényszerűtársulás, akkor mindenki közszállító lesz és a mai jogállapot szerint nem lehet képviselő. Kéri indítványa elfogadását.

*Tisza* István gróf: Az iparosok zöme eddig még nem juthatott be a Házba, a jövőben pedig alig lesz olyan iparvállalat, amelyet ne érintene a mai összeférhetlenségi törvény. Ilyen a malomipar. A mezőgazda nap-nap után a maga gazdálkodásában az államra van utalva — a gazdasági viszonyok megváltoztak és a háború után is jó ideig így maradnak.

Éppen ezért szükséges az összeférhetlenségi törvény revíziója, hogy az iparosoknak a jövőben lehetővé tegyék, hogy bejuthassanak a képviselőházba.

*Wekerle* Sándor: Szükséges, hogy a parlamentben az iparnak szakképviselése legyen jelen, de ne érdekképviselése. A háborús viszonyok az összeférhetlenségi eseteket megszorították, ezért az összeférhetlenségi törvény revíziója sürgős. Az inkompatibilitási törvénnyel nem ért egyet, de most nem erről, hanem a választójogi törvényjavaslat tárgyalásáról van szó. *Hegedüs* indítványát nem tartja elfogadhatónak.

*Tisza* István gróf, *Wekerle* Sándor miniszterelnök, *Teleszky* János és *Tisza* István gróf ismételt felszólalása után *Hegedüs* Loránt indítványát visszavonta.

A bizottság ezután a további szakaszokat módosítás nélkül elfogadta.

Az elnök félórára felfüggesztette az ülést.

Szünet után a bizottság elfogadta *Ikldi* Szabó István indítványát a kötelező szavazásról és kimondta, hogy mindenütt, ahol tilkos szavazás van, a szavazás kötelező. Elfogadta egyben *Tisza* István gróf módosításával a fuvar költségre vonatkozó szakaszt és kimondta, hogy 5 kilométeren túl szabad a fuvar költséget megteríteni.

Ezzel a javaslat tárgyalása befejezést nyert.

*Tisza* István gróf köszönetet mondott a kormánynak konciliáns magatartásáért, *Wekerle* Sándor miniszterelnök pedig a bizottságnak mondott köszönetét nehéz és nagy munkájáért. Végül *Tisza* István gróf kérdésére kijelentette, szándéka, hogy a jövő héten az indemnitást tárgyalják, ezalatt elkészül a választójogról az előadói jelentés, amelyet azonnal bemutatnak a képviselőháznak.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK!

## Károly király gyermeknyaraltatása

Debreceni gyermekek az Adrial-tenger partján

A népjóléti bizottság igazgatója, *Pető Pál* dr., a következőket közli:

Károly király gyermeknyaraltatási akciójából folyólag kilátásba van helyezve, hogy Debrecenből is több mint 100 gyenge, beteges, üdülésre szoruló gyermeket fogunk az Adrial-tenger partjára küldhetni, ahol előre biztosított jó élelmezés mellett hat hetet fogunk a tengerparton játszadozva, tengerben fürödve és hajózáva, kellő felügyelet mellett eltölteni. Hogy mit jelent ez a gyermekegészségügy szempontjából különösen a mai életviszonyok közt, az nem szorul bővebb fejtegetésre.

Vonatkozik ez a nyaralás elsősorban oly gyermekekre, akik az elmúlt évben tüdő vagy mellhártyalobon mentek keresztül, vagy bármely más olyan súlyosabb betegségen, amelyet a megvizsgáláskor orvosi bizonyítvánnyal igazolnak, továbbá olyanok, akik tuberkulózissal fertőzött lakásból vagy környezetből kerülnek ki és ezt orvosi bizonyítvánnyal igazolják.

A nyaralás augusztus 1-én kezdődik. — Résztevők csak 6 éven felül és 12 évnél nem idősebb, ragályos betegségtől teljesen mentes gyermekek lehetnek.

A nyaralás a szülőkre nézve semmi költség nem jár, csak megfelelő ruházatról kell gondoskodni.

Mivel Károly király gyermeknyaraltatásának alap gondolata a cseregyermek-rendszer, előnyben részesülnek azok a szülők, akik maguk viszont saját otthonukban vendéglátásra osztrák gyermeket elfogadnak. — A hat heti ellátásért 60 korona ellátási díj jár.

A népjóléti hivatal felhívja mindazokat a szülőket, akik Károly király gyermeknyaraltatásában gyermekeikre iráskivánnak venni és a fenti feltételeket igazolni tudják, hogy bejelentésüket f. hó 8-tól 15-ig bezárólag a Népjóléti Hivatalnál (Miklós-u. 23. sz. a.) személyesen gyermekükkel délelőtt 9—11 óráig eszközöljék.

A jelentkezéskor a kiállított betegséget igazoló orvosi bizonyítványokat is el kell hozni.

## SZÍNHÁZ

MŰSOR:

VIGSZÍNHÁZ.

SZOMBAT: *Traviata*, opera. Burián Emil vendéglátéka.

VASÁRNAP: Délután: *Sári grófné*, operett. Este: *A szerető*, színmű.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

SZOMBAT: *Románc*, színmű. Bérletszünet.

VASÁRNAP: Délután: *Otthon*, dráma. — Este: *Oh Teréz!* operett.

**Románc.** (A színházi iroda jelentése.) Ma este a Csokonai-színházban Bródi nagyhatalmú műve, a *Románc* kerül színre.

**Vasárnap a Csokonai-színházban.** — (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap délután félhét órával Sudermann drámája, az *Otthon* kerül színre. Este az *Oh, Teréz!* operett lesz műsoron.

**Vasárnap a Vigszínházban.** (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal a népszerű és nagy sikert aratott *Sári grófné* operett kerül színre. Este a szezon egyik legnagyobb sikerű színművét, *A szerető-t* adják.

**Jegyek a Sándor Erzsé-estére.** (A színházi iroda jelentése.) A jövő héten, csütörtökön a *Traviata* operában és szombaton egy önálló hangverseny keretében fog vendégszerepelné a Vigszínházban Sándor Erzsé, a

m. kir. Operaház művésznője. Jegyeket a mai nappal előre árusít a Vigszínház pénztára.

**Debreceni színészno sikere Nyiregyházán.** Fenyő Ilonka, a debreceni színház jeles művésznője, tegnap vendégszerepelt Nyiregyházán, ahol megnyerte a közönség tetszését és rokonszenvét. Vendégszerepléséről a „Nyirvidék” ezt írja: „Fenyő Ilona, a debreceni színház tagjának felléptéve telt ház előtt adták tegnap este a Csárdáskirálynőt. A vendég Sztázi szerepét adta és pedig igen jól. Kedves, kellemes jelenség, a játéka finom, szépen táncol. Különös előnye, hogy nagyon szép arcú nő. Ruházi izlések. A közönség tüntető melegséggel fogadta; elismerése jeléül a „Rongyos élet” című énekét és táncát megismételte, amelyet igen helyesen adott elő.”

**Cirkusz Wolfsohn (Fata Morgana).** Ezt a páratlan szépségű Nordisk-filmet nagy tetszéssel fogadta az Apollo nagy közönsége. Még ma és holnap, vasárnap marad műsoron.

**Egy bünös asszony regényét** mutatja be az Uránia még szombaton és vasárnap. — Nagy hatást váltott ki ez a gyönyörű film a tegnapi bemutatóon. Ebba Thomsen és Aage Hertel, világhírű dán színészek, elsőrangú alakítást nyújtanak a főszerepekben. — Az Uránia másik slágere A koldusgróf, melyben Pethő Attila, Zilahy Gyula és dr. Tordai Ottó játszó a főszerepeket, nagy művészi készséggel.

**Megjelent a Színházi Figaro új száma** Thuróczy Gyula, Horváth Nusi és Bojda Juci, a kedvelt filmszínészno gyönyörű képeivel.

## Virágok a Piave mellől

A debreceni 3-as népfölkelők küldeménye az erdélyi hadikiállításra

A debreceni 3. honvédegyezred, amely a háború folyamán annyi dicsőséget szerzett és az orosz hadjárat nagy csatáiban a „Stochod oroszánjai” jelzőt érdemelték ki maguknak, az orosz békekötés folytán az olasz harctérre kerültek le, ahol folytatták a babérok aratását vitéz, nehéz küzdelemben. — A Piave mellett haladtak el, amikor megnyitott József főherceg védnöksége alatt Budapesten az erdélyi hadikiállítás, amelyre a debreceni 3-as népfölkelők is elküldték a maguk ajándékát. És pedig kedves ajándékát. Finom lélekkel, érző szívvel keresték és találták meg a gondolatot, hogy mit küldjenek a harcterről; nem borzalmakat, félelmeset küldtek, hanem virágokat, fehér és színes virágokat.

A küldemény kedves meglepetést okozott a kiállításon s a közönség szíves örömmel látta a vérben járó hős katonák gyöngéd gondolatának színes jeleit. A kedves meglepetésért köszönetül József főherceg most a következő levelet intézte Ungárd Béla ezredeshez, a 3-as népfölkelők vitéz parancsnokához:

A József főherceg vezérezredes erdélyi hadikiállítására Budapesten a következő köszönő iratot küldte a kiállításra küldött virágokért:

A m. kir. debreceni 3. népfölkelő egyezred parancsnoksága. — 523. sz. tábori posta.

Budapest, 1918. május 16.

A Piave partján küzdő magyar fiúk hazafias üdvözlését és a kiállítás céljaira küldött virágokat hála és szívvel vettük. Nagy örömmel fogadjuk látogató közönségünk hős honfitársaink kedves megemlékezését az elhagyott földről, viszonzásul százszorta nagyobb örömmel fogja majd hazai földről gyűjtött virágok koszorujából övezni hazatérő győztes hőseink homlokát.

## HIREK

**Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 9-én, az istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál *Ördög Lajos* segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz *Kolozsváry Kiss László* segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál *Kolozsváry Kiss László* segédlelkész, 11 órakor *Almássy Márton* főiskolai szénior, délután 3 órakor kátét magyaráz *Ördög Lajos* segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál *Uray Sándor* lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz *Erdélyi Sándor* segédlelkész; az *Arpad-terti* templomban délelőtt 9 órakor prédikál *Zih Sándor* lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz *Molnár Ferenc* segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt 9 órakor prédikál *Nemes István* segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz *Nemes István* segédlelkész; a Homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál *Boér Károly* hitoktató lelkész.

**A 39-esek lisztadományaihoz** a debreceni közönség tegnap is tekintélyes készlettel járult hozzá. További adakozásra kérjük még a debreceni közönséget, mert a szükség még mindig felerészben sincsen pótolva. A mi fiaink jóvoltáról van szó, tehát ne maradjon el adományával egyetlen ember se. A tegnapi napon *Bárany Sándor* 50 koronával járult hozzá az élelmiszer-beszerezéshez.

**Zsidó alapítvány a református lelkészkepzőben.** *Baltazar Dezső* dr. püspök nevének megörökítése céljából a zsidók között a debreceni ref. lelkészkepző javára gyűjtött alapítvány átadása ünnepeinek előkészítésére és rendezésére kiküldött bizottság ma tartotta dr. *Freund Jenő* elnöke alatt első ülését az izr. hitközség tanácsstermében. A bizottság megállapította az ünnepek kereteit, a fővárosból és vidékről érkező kiküldöttek fogadásának és elszállásolásának módozatait. A fővárosból *Szekely Ferenc* udvari tanácsos vezetése alatt érkező 12 tagú küldöttséghez, valamint a miskolci, nyiregyházi, ungvári, szatmári, nagykarolyi sátoraljauhelyi, szigeti, gyöngyösi, nagyváradai izr. hitközségek kiküldötteihez a debreceni izr. hitközség egész képviselőtestülete fog csatlakozni és ez a monstre-deputáció fogja az alapítványt f. hó 10-én délelőtt 10 órakor a református kollégium dísztermében a püspöknek átadni.

**Az orosz cárok koronakincsei.** — A Reuter-ügynökség — mint Hágából jelentik — kalandos hírt közöl arról, hogy a Romanovok mesés értékű koronakincseit Newyorkba csempészték ki és egyes történelmi nevezetességű drágaságokat ott két millió dolláron kínált megvételre egy amerikai ügynök. A kincseket állítólag két utas vitte Amerikába egy dán hajón, amely mostanában érkezett Newyorkba. Egyiküket sikerült letartóztatni, de tizezer dollár biztosíték fejében szabadlábra helyezték.

**Egyházi közgyűlés.** Az ág. hitv. ev. egyház folyó hó 9-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a templomban egyházi közgyűlést tart, melyre az egyház tagjai meghívotnak. Tárgyai: 1. Évi jelentés. 2. Egyetemes egyházi felügyelőre adandó szavazat. 3. Egyházmegyei képviselők választása. 4. Kérvények. A z e l n ö k s é g.

**Tolvaj orosz fogoly.** A Mezőgazdasági Gépgyár följelentést tett a rendőrségen, hogy a gyárból lopkodják a gépszíjat. A katonai rendőrség kinyomozta, hogy a tolvaj Kapitán *Stefán* orosz hadifogoly, aki mint lakatos munkás volt a gyárhoz kiutalva. — Kapitán összesen 9 és fél méter szíjat lopott el, aminek értéke 1200 korona. A katonai rendőrség a tolvaj orosz kihallgatása után átadta a hadbírósnak.

**Halálra ítelt katonaszkevény.** Bécsből jelentik: A bécsi Landwehr hadosztály-törvényszék tegnap agyonlövésre ítélte Dániel Pál cigány közlegényt háromszoros szökésért és több betöréses lopásért. Legutóbbára a bécsi tartalékkórházak egyikében volt, onnan megszökött és a morvaországi Ungarisch-Brodban fogták el. A cigány azal védekezett, hogy nem a kart a katonai szolgálattól kibujni, de a cigánybanda, amelybe tartozik, nem engedte visszatérni csapattestéhez, mert azt akarta, hogy vegye feleségül a banda fejének leányát, egy öreg özvegyet.

**A kollégium tápintézetében** ellátást nyerhetnek napi 3 koronáért a nyári tanfolyamra beiratkozott egyetemi hallgatók. Jelentkezni lehet az internátusi igazgató hivatalos helyiségében a hivatalos óra alatt, délelőtt 12-1-gig. Dr. Lencz Géza, kollégiumi igazgató.

**Orvosi rendelés megkezdése.** Szász Adolf dr. hazaérkezett és rendel délelőtt 10 órától 12 óráig, délután 3 órától 5-ig vizsgyógyintézetében, Simonffy-utca 7. szám alatt.

**Tilos a klubokban a hazárd kártyajáték.** A hivatalos lap mai száma közli a kormány rendeletét a kártyajátékokról. A rendelet szerint mindazok a szerencsejátékok, amelyek a kihágásokról szóló 1879. évi XL. törvénycikk 87. és következő szakaszai szerint a nyilvános vagy a közönségnek nyitva álló helyeken el vannak tiltva, tilosak az egyesületek (társaskörök, klubok, kaszinók stb.) helyiségeiben is. Aki a tilalmat az által szegi meg, hogy egyesületi helyiségben szerencsejáték-vállalatot tart vagy a vállalkozót a szerencsejáték üzésében segíti, kihágást követ el és tizenöt napig terjedhető elzárással és kétszáz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. Aki az egyesületi helyiségekben a szerencsejátékban részt vesz, azt kihágásért kétszáz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel kell büntetni. Ugyanígy büntetendő az egyesületnek az a tisztviselője vagy közvege (igazgató, háznagy, gazda stb.), aki az egyesületi helyiségekben az alapszabályok szerint a rend fentartásáról gondoskodni hivatott és ott a szerencsejátékot elnézi, vagy köteles ellenőrzés elmulasztásával lehetővé teszi. A rendeletbe ütköző kihágások miatt az eljárás a kir. járásbíróhatóság hatáskörébe tartozik. A rendelet június hó 15-én lép hatályba.

**Istvánffy Gyula Debrecenben.** Istvánffy Gyula, a legnagyobb magyar tájképfestőnk egyike, Budapestről Debrecenbe érkezett feleségével, Lukács Juliskával, aki a debreceni színháznak volt kedvelt drámai művésznője. Istvánffy a háborus jótékonykorság javára képkiallítást rendez az Angel királynő-szálló nagytermében legfrissebb képeiből. Előre felhívjuk a nagy művészi értékű tárlatra a közönség figyelmét.

**A városi zenekola** f. hó 8-án, szombaton este 8 órakor, vasárnap délelőtt 11 órakor és délután 5 órakor tanintézeti növendékeivel hangversenyt rendez, melyre az érdeklődőket ezúton hívja meg az igazgatóság. Jegyek az első 5 sorban 1 koronáért, a többi sorokban 50 fillérért az iskola kapusánál előre válthatók. Pénztárnyitás szombaton este fél 8 órakor, vasárnap délelőtt fél 11 órakor és délután fél 5 órakor.

**A lipcsei vásár.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara értesíti a kereskedő és iparos érdekeltséget, hogy a lipcsei őszi mintavásár augusztus hó utolsó vasárnapján veszi kezdetét. A vásár látogatói Lipcsébe érkezve, forduljanak azonnal a Mesamt für die Mustermesse in Leipzig vásárhivatalhoz, a szükséges utbaigazítások elnyerése végett.

**Az új ruharendelet.** Szerényi József kereskedelmi miniszter elkészült a ruházati cikkek szabályozásáról szóló rendelettel, amely legközelebb megjelenik. A rendelet abból indul ki, hogy mindazok a kereskedők és szabóiparosok, akik ruházati cikkek birtokában vannak, tartoznak azokat a Népruházati Bizottságnál sürgősen bejelenteni. A rendelet szerint mindenféle ruházati cikk, különösen szövött és kötött felső és alsóruha, még a papirosszövet is, bejelentési kötelezettség alá esik. A közönség a rendelet szerint csupán ruhajegy ellenében kaphat ruházati cikket. Kétféle jegytipus lesz. Egyiket a Népruházati Bizottság adja ki vagyontalanok részére, akik a jegy ellenében olcsó ruhát kapnak. A másik jegyre a szabad forgalomban levő ruházati cikkekkel foglalkozó ruházati kiutalmi. E célra ruha-hivatalokat fognak felállítani az egyes törvényhatóságok területén. Az eladási ár megállapítása tekintetében a miniszter még nem döntött.

**A városi tanács a szováti birtokon.** Tudvalevő, hogy a közgyűlés elrendelte a több ezer holdas szováti birtok eladását. A városi tanács több tagja ma kiutazott a szováti birtokra, hogy ott szemlét tartson és helyszíni szemle alapján megállapítsa, hogy milyen parcellákban legcélszerűbb a birtok természetére szerint a földeket eladni.

**Vallási örvongés egy száz városban.** Drezdából jelentik: Mittweida városában a háborus izgalmak egy új vallási szektát hoztak létre, amely azt hirdeti, hogy új Krisztus támadt, aki meg fogja menteni a valagot a véres borzalmaktól. A szekta egy híven kiöltört az örület s be kellett szállítani a tébolydába. A szerencsétlen teremtés egy asszony, akinek férje és egy fia évek óta a harctéren küzd.

**Csak Gyöngyvirág, Ibolya, Orgona és Eau de Fleurs illatokat használjunk**

a Dunántúli Gazdasági Szeszgyárosok Szeszfinomító Részvénytársaság, Nagykanizsa gyártmányából, mert **felülmul minden külföldi gyártmányt.**

**Eladó** az Olajútó és Kossuth-utcai temető között fekvő Kónya-utca 1. számú telek, a rajta levő lakóházzal és gazdasági épületeivel együtt. Ezen telek közvetlen a vasút melletti fekvésénél fogva nemcsak nagyobb gazdálkodónak hanem gyár-, malom-, vagy faterlepek is alkalmas. Ugyanott többféle butor is eladó. Értekezhetni Kandia-utca 4/b. alatt a tulajdonossal.

**Parafa.** Uveg és söröshordó parafát használt, töretlen, de nem műparafát K 40.-, új uvegparafát K 80.- pr kiló vessék, előzetes mintázás mellett utánvétellel is. **PAUL BIRNBAUM,** Korkhandlung, Wien, 2, Darwingasse 39, bei der Nordbahn. Ezen árak nem reklámárak, de tényleg fizetettnek.

**Egy 3-10 lóerejű** villamos motorhoz való szabályozható indító, ellentállással és egy szabályozható szijleszorító tárcsával együtt eladó. Cim a kiadóhivatalban.

## Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszerű beiktatása minden szó 20 fillér. Vastagabb betűből szedett szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés 2 korona.

**Aranyat-csillót,** briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcéldulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban vesszék. — **Meghívásra házakhoz is elmegyek,** Steiner Mihály Széchenyi-u. 19. szám.

**Akémizet és lóposmizet** vesszék bármilyen mennyiségben legmagasabb áron. Ajánlatokat címre kérem.

**PARTOS JENŐ** Nyírbátor, telefon szám 30

**VESZÉK** sárga és fehér viasz, mintát és árajánlatot kér **Grósz Nagy Ferenc** gyógyszerész, Aranygyászaru gyógyszerháza. (Színház mellett.)

**Eladó szőlő és gyümölcsös.** Széchenyi kert, István ut 26-28. sz. 3400 □-öl, 120 méter utcai fronttal, a tisztviselő-telep szomszédságában, a villamos állomáshoz pár percnyire, a legnemesebb gyümölcsfakkal beültetve jutányos áron eladó. Felvilágosítást nyújt László Imre városi nyomda.

**Singer** varrógépeket legjobban javít **Keszler A.** műszerezés, Széchenyi-utca 1.

**Szépén szedett,** tiszta, tökéletesen száraz Székfűvirágot keresünk nagy mennyiségben vételre. Cim a kiadóhivatalban.

**Akinek** törött aranya, ezüste, éksze, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg **Krámer, Arany Bika-bérház 3.**

## Vásárolok

használt és új szeszes, boros, olajos, petroleumos

## hordót

**Guttman Ignác** Nyírbátor.

**Eladó** Varga-kert, Keleti-sor 7. sz. alatt, a Salföldi kaszárnya mellett lévő körülkerített 1 hold telek, amelyen 50 méter hosszú, 10 méter széles, nagy kemény fadesszából épített pajta van. Értekezhetni a Debreceni Gazdák Bankja r.-t.-nál.

**Eladó** különféle gazdasági gépek, vetőgépek, használt kisebb pálinkás hordók, szép fali képek, egy fürdőkád, ágyak Miklós-utca 27. sz., az üzletben.

## JÁNOSI ZOLTÁN ABSOLON

című 5 felvonásos, bibliai tárgyú történelmi tragédiája

Ára finom fehér papíron K 6.—  
finom vörös papíron K 8.—  
kötve mindkettő 4 koronával drágább

kiadóhivatalunkban kapható.

## Tanuló felvétetik lapunk Tanuló könyvnyomdájában

### VISZKETEG

sömör, rüh, sebek és mindennemű bőrbaj kezelésére és teljes kigyógyítására a legbiztosabb szer a

### BOROKA KENŐS

Nem piszkít és szagtalan. Kis tégely 3 korona, nagy tégely 5 korona, családi tégely 9 korona. Hozzávaló **BOROKA SZAPPAN** 5 korona. Készíti **Gerő Sándor** gyógyszerész, **Nagybörzs.** Debreczenben kapható: **Bárany Sándor, Batáry István, Dénes Artur, Kubek S. Örkösi, Mandel József, Mihalovics Jenő, Muraközy László, Petes László, Reichard Sándor, dr. Szébenyi Árpád, Szendrei Béla** gyógyszerésztárában, továbbá **dr. Rex Ferenc és Kősponti drogeriában.**